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Protokół  Nr IV/06
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 29 grudnia 2006 r. od godz. 10ºº do godz. 12³º.

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej.
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik.
Obrady protokołował Piotr Łęgowski.
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnej i slajdów.

Przewodniczący Rady Pan Jan Jędrusik powitał Wójta Gminy, Pana Wojciecha Oskwarka,
radnych Powiatu Bydgoskiego i Gminy Nowa Wieś Wielka, Panią Skarbnik Władysławę
Papis, kierowników referatów Urzędu Gminy, dyrektorów i kierowników gminnych jednostek
organizacyjnych, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję.
Przed rozpoczęciem obrad sesji, Wójt Gminy poinformował, że w porozumieniu z
Przewodniczącym Rady, zaprosił na sesję pracowników gminnych jednostek
organizacyjnych, którzy zdecydowali się odejść na zasłużoną emeryturę. W imieniu
zgromadzonych  podziękował za  poświęcenie  oraz  pracę na  rzecz  Gminy  i  życzył wszelkiej
pomyślności Pani Elżbiecie Czaplickiej – pełniącej obowiązki Głównego Księgowego
Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty, Pani Lucynie Dziemitko – nauczycielce w Przedszkolu
Samorządowym „Stokrotka” i Pani Barbarze Tomaszewskiej – pracownicy Przedszkola
Samorządowego „Stokrotka”. Wójt Gminy wręczył Paniom pamiątkowe dyplomy.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Obrady  IV  sesji  Rady  Gminy  Nowa  Wieś Wielka  otworzył Przewodniczący  Rady  Pan  Jan
Jędrusik.
W obradach do pkt. 15 uczestniczyło 15 radnych, a od pkt. 16 – 14 radnych (ze względu na
ważne obowiązki służbowe obrady sesji opuścił Pan Sławomir Fac), co stanowi quorum
wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r.
Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). Zatem Rada jest władna do podejmowania uchwał.
W  sesji  Rady  Gminy  uczestniczyli  także  Wójt  Gminy  -  Pan  Wojciech  Oskwarek,  Skarbnik
Gminy - Pani Władysława Papis, Radca Prawny - Pan Krzysztof Nowacki, radny Powiatu
Bydgoskiego  –  Pan  Romuald  Góralczyk,  sołtysi,  kierownicy  referatów  Urzędu  Gminy  oraz
dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych.
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.
Przewodniczący Rady zaproponował, zgodnie z kolejnością alfabetyczną, by funkcję
sekretarza obrad pełniła radna Pani Barbara Krawiec, która wyraziła na to zgodę. Rada Gminy
jednogłośnie wybrała radną Panią Barbarę Krawiec na sekretarza obrad.

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady
zapytał czy są do niego uwagi. Wobec ich braku, poprosił o przegłosowanie proponowanego
porządku.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. Obecnych podczas głosowania było
15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad bieżącej sesji.

Porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Ustalenie porządku obrad.
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4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 11 grudnia 2006 r.
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności Wójta w okresie

między sesjami.
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 11 grudnia 2006 r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/327/05 Rady Gminy Nowa

Wieś Wielka z dnia 28 grudnia  2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa
Wieś Wielka na 2006 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIII/332/06 Rady Gminy Nowa
Wieś Wielka z dnia 7 lutego 2006 r. w sprawie zaciągnięcia w roku 2006 pożyczki z
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na
finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa stacji uzdatniania wody w
Prądocinie”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/394/06 Rady Gminy Nowa
Wieś Wielka z dnia 5 września 2006 r. w sprawie zaciągnięcia w roku 2006
długoterminowego kredytu na refinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa
ulicy Wojska Polskiego w Nowej Wsi Wielkiej” oraz na sfinansowanie zadania
inwestycyjnego pn. „Budowa ul. Polnej w Brzozie”.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2006 r. nie wygasają z
upływem roku budżetowego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zaciągania kredytów i
pożyczek krótkoterminowych w 2007 roku.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIII/337/06 Rady Gminy Nowa
Wieś Wielka z dnia 7 lutego 2006 r. w sprawie realizacji inwestycji pn. „Rozbudowa i
modernizacja oświetlenia ulicznego w Gminie Nowa Wieś Wielka”.

13. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę w trybie przetargu nieruchomości
rolnych stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka.

14. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę w trybie bezprzetargowym
nieruchomości rolnych stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/397/06 Rady Gminy Nowa
Wieś Wielka z dnia 5 września 2006 r.  w sprawie sprzedaży nieruchomości w Tarkowie
Dolnym.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia części nieruchomości w Nowej Wiosce w drodze
bezprzetargowej.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej
na 2007 rok.

18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na
2007 rok.

19. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
20. Wolne wnioski.
21. Sprawy różne.
22. Zakończenie obrad.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 11 grudnia 2006 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był dostępny w wersji roboczej na stronie
BIP i w związku z tym zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi.
Radna Pani Agnieszka Karolak, która była sekretarzem obrad sesji w dniu 11.12.2006 r.,
poinformowała, że zapoznała się z protokołem, nie ma uwag i wnosi o jego przyjęcie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji
w dniu 11 grudnia 2006 r. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i
„wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr III/06 z sesji z dnia 11 grudnia 2006 r.
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Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności Wójta w
okresie między sesjami.
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał
podjętych na sesji w dniu 11 grudnia 2006 r.
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>

Poinformował jednocześnie, że w związku z podjęciem uchwały Nr III/19/06 z dnia
11 grudnia 2006 r. w sprawie zawarcia Porozumienia z Narodowym Centrum Kultury w
Warszawie w ramach II edycji Ogólnopolskiego programu rozwoju chórów szkolnych
„Śpiewająca Polska”, której potrzebę podjęcia uzasadniała Pani Sekretarz, do Urzędu Gminy
wpłynęło pismo z dnia 18 grudnia 2006 r. informujące, że organizator II edycji programu nie
może przyjąć wniosku złożonego przez Gminę poza oficjalnymi terminami naboru, oraz nie
może zmieniać wytycznych zawartych w regulaminie programu, co wiąże się z odrzuceniem
nadesłanego pisma. Jednocześnie Narodowe Centrum Kultury w Warszawie wyjaśniło, że
mimo odrzucenia poprzedniego wniosku, Gmina miała ponad miesiąc czasu na uzupełnienie
dokumentacji. Wyjaśnił, że ww. uchwała, choć nie z winy Rady Gminy, została podjęta zbyt
późno. W związku z tym, uchwała ta nie zostanie zrealizowana, a zaplanowane w niej środki
nie będą wydatkowane. Poinformował również, że wyjaśnieniem i rozwiązaniem sprawy
będzie zajmowała się Akademia Muzyczna w Bydgoszczy.

Wójt Gminy w dalszej części przedstawił sprawozdanie z wydanych, w okresie
między sesjami, zarządzeń Wójta jako organu Gminy i Kierownika Urzędu Gminy.
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>

Ponadto Wójt poinformował, że w dniu 12 grudnia 2006 r. uczestniczył w spotkaniu
zorganizowanym przez Starostę Bydgoskiego. W spotkaniu uczestniczyła młodzież, wybrana
przez placówki oświatowe, wyróżniająca się wynikami w nauce, w pracy społecznej i
działalności samorządu szkolnego. Gminę Nowa Wieś Wielka reprezentowały: Katarzyna
Molenda z Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej i Ania Sroka z Gimnazjum w Brzozie.

Wójt poinformował, że w miarę możliwości czasowych, uczestniczył we wszystkich
organizowanych na terenie Gminy spotkaniach wigilijnych, na które został zaproszony.

Uczestniczył również w spotkaniu wigilijnym zorganizowanym przez Wolny Związek
Zawodowy „Oświata” w Bydgoszczy, w którym uczestniczył również Wiceprezydent
Bydgoszczy Pan Wojciech Nowacki.

Poinformował, że wraz z Przewodniczącym Rady, Panem Janem Jędrusikiem,
uczestniczył w spotkaniu wigilijnym w Toruniu, zorganizowanym przez Marszałka
Województwa Kujawsko-Pomorskiego, Pana Piotra Całbeckiego, i Przewodniczącego
Sejmiku Województwa, Pana Krzysztofa Sikorę, a w dniu 28 grudnia 2006 r. w spotkaniu
zorganizowanym przez Starostę Powiatu Bydgoskiego.

Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 11 grudnia 2006 r.
Wójt Gminy przedstawił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez radnych na sesji w dniu
11 grudnia 2006 r., na które nie udzielono odpowiedzi na poprzedniej sesji.
<Odpowiedzi w formie pisemnej stanowią załącznik do protokołu>

Przed rozpoczęciem podejmowania uchwał Przewodniczący Rady udzielił głosu
Radcy  Prawnemu,  Panu  Krzysztofowi  Nowackiemu,  który  wyjaśnił,  że  w  związku  z
rozpoczynającą się nową kadencją organów stanowiących i wykonawczych jednostek
samorządu terytorialnego, pismem z dnia 1 grudnia 2006 r., znak: WpriN/DT.IV.GSz.0716-
9/06  Wojewoda Kujawsko-Pomorski przypomniał niektóre zasady, które powinny być
stosowane przy tworzeniu aktów prawnych ww. organów.  Stosując się do wskazań nadzoru
prawnego Wojewody, poinformował radnych o koniecznych zmianach w tytułach projektów
uchwał z porządku obrad bieżącej sesji, i tak:
- w pkt 7 tytuł uchwały powinien brzmieć: „zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia
budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2006 r.”,
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- w pkt 8 tytuł uchwały powinien brzmieć: „uchylająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia w
roku 2006 pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej
w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa stacji uzdatniania wody w
Prądocinie.”,
- w pkt 9 tytuł uchwały powinien brzmieć: „zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia w
roku 2006 długoterminowego kredytu na refinansowanie zadania inwestycyjnego pn.
„Budowa ul. Polnej w Brzozie.””,
- w pkt 12 tytuł uchwały powinien brzmieć: „uchylająca uchwałę w sprawie realizacji
inwestycji pn. „Rozbudowa i modernizacja oświetlenia ulicznego w Gminie Nowa Wieś
Wielka.””,
- w pkt 15 tytuł uchwały powinien brzmieć: „zmieniająca uchwałę w sprawie sprzedaży
nieruchomości w Tarkowie Dolnym.”

W związku z tym poprosił radnych, by w tych pięciu punktach porządku obrad
zastosować sugestie Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i podejmować uchwały z
uwzględnieniem przedstawionych zmian w ich tytułach.
<Informacja stanowi załącznik do protokołu>

Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr IV/22/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. zmieniającej uchwałę w
sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2006 rok.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie
uzasadnienia potrzeby podjęcia uchwały.
Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie.
Radna Pani Barbara Krawiec Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów
poinformowała, że komisja spotkała się w dniu 27.12.2006 r. i szczegółowo omówiła projekt
z Panią Skarbnik. Poinformowała, że komisja nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała
projekt uchwały.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, z uwzględnieniem ww. zmian w tytule i
poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/22/06 w powyższej
sprawie.

Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr IV/23/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. uchylającej uchwałę w
sprawie zaciągnięcia w roku 2006 pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego
pn. „Budowa stacji uzdatniania wody w Prądocinie”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie i
omówienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie.
Radna Pani Barbara Krawiec Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów
poinformowała, że komisja również na spotkaniu w dniu 27.12.2006 r. szczegółowo omówiła
projekt uchwały z Panią Skarbnik i wnosi o jej podjęcie.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, z uwzględnieniem ww. zmian w tytule i
poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/23/06 w powyższej
sprawie.
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Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr IV/24/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. zmieniającej uchwałę w
sprawie zaciągnięcia w roku 2006 długoterminowego kredytu na refinansowanie zadania
inwestycyjnego pn. „Budowa ulicy Wojska Polskiego w Nowej Wsi Wielkiej” oraz na
sfinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa ul. Polnej w Brzozie”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie i
omówienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie.
Radna Pani Barbara Krawiec Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów
poinformowała, że komisja omawiała projekt uchwały z Panią Skarbnik i pozytywnie go
zaopiniowała.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, z uwzględnieniem ww. zmian w tytule i
poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/24/06 w powyższej
sprawie.

Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr IV/25/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie wydatków
budżetu gminy, które w 2006 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie
uzasadnienia potrzeby podjęcia uchwały.
Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie.
Radna Pani Barbara Krawiec Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów
poinformowała, że komisja nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/25/06 w powyższej
sprawie.

Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr IV/26/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie upoważnienia
Wójta Gminy do zaciągania kredytów i pożyczek krótkoterminowych w 2007 roku.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o przedstawienie
uzasadnienia potrzeby podjęcia uchwały.
Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie.
Radna Pani Barbara Krawiec Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów
poinformowała, że komisja nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/26/06 w powyższej
sprawie.

Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr IV/27/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. uchylającej uchwałę w
sprawie realizacji inwestycji pn. „Rozbudowa i modernizacja oświetlenia ulicznego w
Gminie Nowa Wieś Wielka”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i
Infrastruktury Komunalnej, Pana Sławomira Sileckiego, o przedstawienie projektu uchwały.
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Pan Sławomir Silecki poinformował, że do końca 2003 r. oświetlenie na drogach będących  w
zarządzie Wojewody było refinansowane Gminie w postaci zwrotu kosztów w odpowiednim
parytecie procentowym. Od 2004 r. całość kosztów związanych z oświetleniem i jego
modernizacją ponosi Gmina, gdyż żadne środki z budżetu państwa już na te wydatki nie były
przeznaczane. W okresie wcześniejszym Wojewoda nie finansował jednak modernizacji
punktów oświetleniowych, a jedynie budowę nowych. Poinformował, że w 2006 r. była
zaplanowana modernizacja 148 punktów oświetleniowych. Jednakże punkty te w całości są
własnością „energetyki inowrocławskiej”, w związku z czym tylko ona może dokonać tej
inwestycji. Niestety w roku bieżącym „energetyce” nie udało się zabezpieczyć środków na ten
cel. Po rozmowach z ENEA są szanse, aby realizacja zadania modernizacji tych punktów
została umieszczona w budżecie na rok 2007, a spłata ze strony Gminy nastąpi z oszczędności
na zmodernizowanym oświetleniu w okresie 3-4 lat, tak jak to miało miejsce przy
wcześniejszej inwestycji tego rodzaju. Stąd też zachodzi potrzeba uchylenia uchwały na rok
2006, a gdy tylko będzie zgoda na umieszczenie tego zadania inwestycyjnego do realizacji w
roku 2007, wtedy nowy projekt uchwały, uwzględniający to zadanie, zostanie Radzie Gminy
przedstawiony.
Radny Pan Grzegorz Kuczora Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju
Gospodarczego poinformował, że komisja wraz z Komisją Planowania Przestrzennego,
Ochrony Środowiska i Rolnictwa na wspólnym posiedzeniu zapoznały się z uzasadnieniem
potrzeby podjęcia tej uchwały, nie wnoszą zastrzeżeń i wnioskują o jej podjęcie.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, z uwzględnieniem ww. zmian w tytule i
poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/27/06 w powyższej
sprawie.

<Przewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę>

Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr IV/28/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie oddania w
dzierżawę w trybie przetargu nieruchomości rolnych stanowiących własność Gminy
Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały wraz z mapkami poglądowymi wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami
na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki
Gruntami i Ochrony Środowiska, Pana Ryszarda Ładzińskiego, o przedstawienie i omówienie
projektu uchwały.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że uchwała dotyczy nieruchomości, które zostały
odnalezione w czasie weryfikacji posiadanych w Urzędzie Gminy rejestrów, oraz w wyniku
sugestii rolników, którzy widzieli w terenie grunty leżące odłogiem. Grunty te - łącznie 8
działek - nie były dotychczas w żaden sposób dzierżawione. Proponowana stawka czynszu
wynosi 15% i koreluje ona z dotychczasowymi stawkami przy dzierżawie gruntów gminnych.
Przewodniczący Rady przedstawił radnym omawiane działki w postaci slajdów.
Radny Pan Jan Sojka Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony
Środowiska i Rolnictwa poinformował, że projekt był omawiany na posiedzeniu w dniu
27.12.2006 r. Komisja wniosła o obniżenie stawki czynszu z wysokości 15% do wysokości
10%, argumentując, że grunty te są słabej klasy, a w sytuacji suszy lub innych tego typu
zdarzeń losowych, ich dzierżawienie może przynieść rolnikom znikome zyski. Poinformował,
że również Komisja Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przychyliła się do
tego wniosku.
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Radny Pan Janusz Szczepański odniósł się do działki o nr ew. 256/11 położonej w Leszycach
i przeznaczonej do dzierżawy, informując, że przebiega przez nią nieuregulowana droga
dojazdowa do Naftobazy, z której głównie korzystają: Policja i Służba Ochrony Kolei.
Poinformował, że w przypadku wydzierżawienia tego terenu może zaistnieć sytuacja, że te
dwie służby będą miały odcięty dojazd do punktu zdawczego cystern przy Naftobazie.
Wyraził opinię, że w przypadku wydzierżawienia tego terenu i zamknięcia dojazdu,
Naftobazy mogą zgłaszać pretensje. Zapytał, czy nie byłoby właściwym porozmawiać o tej
sytuacji ze spółką?
Przewodniczący Rady przypomniał, że na komisji ustalono, że Pan Ładziński przygotuje
pismo informujące, że Gmina zamierza te działkę wydzierżawić, i zapytanie czy Naftobazy
mają w związku z tym jakieś propozycje.
Radny Pan Janusz Szczepański wyjaśnił, że w przypadku odcięcia tej drogi, dojazd do punktu
zdawczego cystern będzie trzykrotnie dłuższy.
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac zapytał czy w związku z tym radny proponuje
wyłączenie tej działki z projektu uchwały.
Radny Pan Janusz Szczepański wyjaśnił, że nie, prosi jedynie by o tej sprawie poinformować
Naftobazy czy też DEC, wyraził również opinię, że być może firmy te będą chciały wykupić
ten grunt.
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że i tak wszystko musi się odbyć w sposób
prawidłowy, czyli będzie informacja na tablicy ogłoszeń o przetargu na dzierżawę tych
gruntów i zostanie przesłane stosowne pismo do zainteresowanych stron, które być może
również przystąpią do przetargu. Stwierdził również, że skoro grunt, o którym mowa, jest
zwyczajowo wykorzystywany w części, jako droga, to może się okazać, że nie znajdzie się
chętny na jego dzierżawę. Jeżeli tak się stanie to można zastanowić się nad propozycją
sprzedaży tej działki.
Radny Pan Janusz Szczepański stwierdził, że chętnym może być właściciel sąsiedniej
nieruchomości, który także korzysta z tej drogi, a gdyby był inny dzierżawca to zamknie mu
drogę do samego płotu.
Przewodniczący Rady zakończył dyskusję, podsumowując, że pismo informujące do firmy
zostanie przesłane i decyzja będzie do niej należeć, natomiast komisja wniosła istotną
poprawkę do projektu i w związku z tym zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Rady o jej
przegłosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie wniosku Komisji
Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o obniżenie stawki czynszu za
dzierżawę z 15% do 10%, o której mowa w § 2 projektu uchwały.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów
„przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęła wniosek o obniżenie stawki czynszu za
dzierżawę z 15% do 10%, o której mowa w § 2 projektu uchwały.
W związku z przyjęciem wniosku o obniżeni stawki czynszu Pan Ryszard Ładziński
poinformował radnych, że zmianie ulegają również wysokości czynszu, zapisane w wykazie
działek do dzierżawy, stanowiącym załącznik do projektu uchwały, i przedstawił co
następuje:
- w poz. 1 działka nr 165 - 20 zł zamiast 29 zł,
- w poz. 2 działka nr 54/1 - 125 zł zamiast 187 zł,
- w poz. 3 działka nr 97 - 46 zł zamiast 69 zł,
- w poz. 4 działka nr 43 - 21 zł zamiast 32 zł,
- w poz. 5 działka nr 55 - 219 zł zamiast 329 zł,
- w poz. 6 działka nr 256/11 - 83 zł zamiast 125 zł,
- w poz. 7 działka nr 43/1 - 20 zł zamiast 30 zł,
- w poz. 8 działka nr 41/2 - 16 zł zamiast 24 zł.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz ze zmianą w § 2 oraz zmianami
wysokości czynszu w załączniku do uchwały i poddał go pod głosowanie.
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Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IV/28/06 w
powyższej sprawie.

Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr IV/29/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie oddania w
dzierżawę w trybie bezprzetargowym nieruchomości rolnych stanowiących własność
Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały wraz z mapkami poglądowymi wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami
na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki
Gruntami i Ochrony Środowiska, Pana Ryszarda Ładzińskiego, o przedstawienie i omówienie
projektu uchwały.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że uchwała dotyczy nieruchomości, które są aktualnie w
dzierżawie, i na których zagospodarowanie rolnicy ponieśli nakłady finansowe.
Nieruchomości te były także zgłaszane przez dzierżawców do płatności bezpośrednich z Unii
Europejskiej, związanych z gospodarowaniem na gruntach o słabej jakości rolniczej. Wiąże
się to również z powstawaniem zobowiązań rolników wobec agencji zarządzających tymi
płatnościami. W związku z dotychczasowym wkładem rolników w zagospodarowanie tych
gruntów, zaproponowano ich dzierżawę na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym.
Przewodniczący Rady przedstawił radnym omawiane działki w postaci slajdów.
Radny Pan Jan Sojka Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony
Środowiska i Rolnictwa przedstawił stanowisko komisji i poinformował, że analogicznie do
wcześniejszej uchwały wnosi o obniżenie stawki czynszu z wysokości 15% do wysokości
10% przytaczając podobną jak wyżej argumentację. Poinformował, że i w tym wypadku
Komisja Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przychyliła się do tego wniosku.
Na prośbę Przewodniczącego Rady - Radca Prawny, Pan Krzysztof Nowacki, wyjaśnił, że w
związku z projektem tej uchwały, w której dzierżawa ma nastąpić w drodze bezprzetargowej,
Rada posiada wiedzę, kim są potencjalni dzierżawcy. Jako, że wśród nich mogą być radni,
należy sięgnąć do art. 25a ustawy o samorządzie gminnym, który stanowi, że radny nie może
brać udziału w głosowaniu w radzie, ani w komisji, jeżeli głosowanie dotyczy jego interesu
prawnego. Wyjaśnił, że żaden przepis nie normuje wprawdzie pojęcia „interes prawny”,
jednakże w orzecznictwie przyjmuje się, że „interes prawny” występuje wtedy, kiedy sytuacja
dotyczące spraw majątkowych. Wyjaśnił, że jeżeli taka sytuacja dotyczy któregoś z radnych,
to winien złożyć do protokołu wolę wyłączenia jego osoby z procedury głosowania nad daną
uchwałą i ewentualnymi poprawkami do niej.
Przewodniczący Rady wobec powyższego zapytał radnych czy któregoś z nich dotyczy taka
sytuacja.
Radny Pan Janusz Szczepański i Radny Pan Waldemar Michniewicz poinformowali, że
głosowanie nad tą uchwałą dotyczy ich interesu prawnego, w związku z czym wnieśli o
wyłączenie ich osób z procedury głosowania.
Przewodniczący Rady przyjął oświadczenia obu radnych i stwierdził, że w związku z tym w
głosowaniu weźmie udział 13 radnych na 15 obecnych. Następnie poddał pod głosowanie
poprawkę, wniesioną przez komisję, do projektu uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie wniosku Komisji
Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o obniżenie stawki czynszu za
dzierżawę z 15% do 10%, o której mowa w § 2 projektu uchwały.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych (radny J. Szczepański i radny W. Michniewicz
zgłosili wyłączenie ich osób z głosowania). Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów
„przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła wniosek o obniżenie stawki czynszu za
dzierżawę z 15% do 10%, o której mowa w § 2 projektu uchwały.
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W związku z przyjęciem wniosku o obniżenie stawki czynszu Pan Ryszard Ładziński
przedstawił radnym zmiany wysokości czynszu, zapisane w wykazie działek do dzierżawy,
stanowiącym załącznik do projektu uchwały, i przedstawił co następuje:
- w poz. 1 działka nr 250 - 107 zł zamiast 160 zł,
- w poz. 2 działka nr 198 - 288 zł zamiast 432 zł,
- w poz. 3 działka nr 187/7 - 322 zł zamiast 483 zł,
- w poz. 4 działka nr 17/2 - 50 zł zamiast 76 zł,
- w poz. 5 działka nr 42/5 - 544 zł zamiast 816 zł,
- w poz. 6 działka nr 200 - 114 zł zamiast 170 zł,
- w poz. 7 działka nr 201 - 100 zł zamiast 150 zł,
- w poz. 8 działka nr 204/4 - 595 zł zamiast 893 zł,
- w poz. 9 działka nr 191 - 190 zł zamiast 284 zł,
- w poz. 10 działka nr 199 - 209 zł zamiast 314 zł,
- w poz. 11 działka nr 40/2 - 64 zł zamiast 96 zł,
- w poz. 12 działka nr 40/3 - 23 zł zamiast 35 zł,
- w poz. 13 działka nr 193/4 - 85 zł zamiast 128 zł.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz ze zmianą w § 2 oraz zmianami
wysokości czynszu w załączniku do uchwały i poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych (radny J. Szczepański i radny W. Michniewicz
zgłosili wyłączenie ich osób z głosowania). Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów
„przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IV/29/06 w powyższej
sprawie.

Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr IV/30/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. zmieniającej uchwałę w
sprawie sprzedaży nieruchomości w Tarkowie Dolnym.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Pan Ryszard Ładziński Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki
Gruntami i Ochrony Środowiska przedstawił uzasadnienie potrzeby podjęcia uchwały i
poinformował radnych, że w czasie procedowania uchwały na sesji we wrześniu, doszło do
„nieszczęśliwej” zamiany drugich członów numerów ewidencyjnych działek. Skutki tej
omyłki są dość znaczne, gdyż przetarg na ich sprzedaż został już przeprowadzony, został
wyłoniony nabywca, który wpłacił całą należność za te nieruchomości i pozostało tylko
podpisanie aktu notarialnego. Bez przyjęcia tego projektu uchwały, nie będzie to możliwe.
Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawa jest oczywista i należy tę omyłkę jak najszybciej
naprawić, wobec czego przedstawił projekt uchwały z uwzględnieniem ww. zmian w tytule i
poddał go pod głosowanie.
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/30/06 w powyższej
sprawie.

<Ze względu na ważne obowiązki służbowe obrady sesji opuścił Wiceprzewodniczący
Rady Pan Sławomir Fac – od pkt. 16 porządku obrad w sesji brało udział 14 radnych>

Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr IV/31/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie zbycia części
nieruchomości w Nowej Wiosce w drodze bezprzetargowej.
Projekt uchwały wraz z mapką poglądową wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na
sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki
Gruntami i Ochrony Środowiska, Pana Ryszarda Ładzińskiego, o przedstawienie i omówienie
projektu uchwały.
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Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że Pan Marek Olech, który jest właścicielem działek nr 12 i
24 przedstawionych w materiale graficznym, a które stanowią jedno gospodarstwo zagrodowe
(w przeszłości były to dwie odrębne działki). Jednakże przez środek przebiega „fikcyjna”
droga, która od kilkunastu już lat nie jest użytkowana. Pan Olech wystąpił z wnioskiem o
możliwość nabycia tego fragmentu działki nr 85 („fikcyjna” droga) znajdującego się
pomiędzy jego działkami nr 12 i 24, co pozwoli mu na zgodny z prawem, spójny i jednolity
rozwój nieruchomości. Ponadto sprzedaż tego fragmentu nie zachwieje możliwości dostępu
do innych użytków rolnych. W związku z tym, że sprzedaż jest planowana w projekcie w
formie bezprzetargowej – wyceny działki dokona niezależny rzeczoznawca, a nabywca nie
będzie mógł zapłacić mniej niż kwota określona w tej wycenie.
Radny Pan Jan Sojka Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony
Środowiska i Rolnictwa poinformował, że komisja nie wnosi żadnych zastrzeżeń i przychyla
się do wniosku Pana Marka Olecha.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Poprosił
także Sekretarz obrad radną Barbarę Krawiec, by zastąpiła nieobecnego już radnego
Sławomira Faca i przeprowadziła głosowanie.
Sekretarz obrad radna Barbara Krawiec przeprowadziła głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/31/06 w powyższej
sprawie.

Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr IV/32/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie zatwierdzenia
rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2007 rok.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady stwierdził, że z proponowanym planem kontroli Komisji Rewizyjnej
na 2007 rok radni otrzymali z materiałami, poprosił jednocześnie Przewodniczącego Komisji
Rewizyjnej o przedstawienie planu.
Radny Pan Maciej Ślesiński Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił proponowany
plan kontroli oraz wniósł do planu, stanowiącego załącznik do projektu uchwały, punkt
uzupełniający, o treści: „Komisja Rewizyjna poza opracowanym planem, zajmować się
będzie także innymi zadaniami w zakresie kontroli, zleconymi przez Radę Gminy Nowa Wieś
Wielka”.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z wniesionym uzupełnieniem i
poddał go pod głosowanie.
Sekretarz obrad radna Barbara Krawiec przeprowadziła głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/32/06 w powyższej
sprawie.

Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr IV/33/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie przyjęcia
planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2007 rok.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady stwierdził, że z proponowanym planem pracy Rady Gminy Nowa Wieś
Wielka na 2007 rok radni zapoznali się wcześniej i zapytał, czy są dodatkowe propozycje do
planu.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod
głosowanie.
Sekretarz obrad radna Barbara Krawiec przeprowadziła głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/33/06 w powyższej
sprawie.
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Ad. 19. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania.
1. Radna  Anna  Sawicka  -  poinformowała,  że  na  ul.  Powstańców  Wielkopolskich,  we

fragmencie gdzie jest nowy asfalt dostaje się błoto, co utrudnia jazdę. Stwarza to
dodatkowe zagrożenie, gdyż ten fragment nie jest oświetlony, a ponadto nie ma tam
chodnika i piesi poruszają się po drodze – poprosiła o interwencję w tej sprawie,
- poinformowała, że cały czas docierają do niej głosy związane ze sprawą zjazdów,
dojazdów i wjazdów, szczególnie przy ul. Bydgoskiej (poza m. Brzoza i m. Nowa Wieś
Wielka) o czym była mowa na poprzednich sesjach. Tak jest np. przy posesji nr 45 przy
ul. Bydgoskiej, ale również w innych miejscach – wjazdy i zjazdy na drogi boczne z dróg
asfaltowych, co utrudnia poruszanie się samochodami, a ponadto stwarza dodatkowe
zagrożenie przy włączaniu się do ruchu drogowego. Dotyczy to również ul. Gajowej,
ul. Spokojnej, w miejscach gdzie są zjazdy z ul. Przemysłowej.

2. Radny Roman Zarecki - poinformował, że w Kobylarni, jak zakręca się do Pana Laska, na
środku drogi stoją słupy telekomunikacyjne, które miały być usunięte i miał być położony
kabel – do tej pory nikt ich nie uprzątnął, Wyraził opinię, że firmę, która je tam
przywiozła, ktoś chyba źle poinformował i dlatego zostawiła tam te słupy,
- zgłosił również sprawę 4 lamp na cmentarzu w Brzozie.

3. Radny Jan Sojka - poinformował, że przypomina interpelację, którą składał już ok. 10 lat
wcześniej, dotyczącą ustawienia chociażby sygnalizacji świetlnej na przejeździe
kolejowym w Jakubowie - w kierunku Januszkowa. Poinformował, że ostatnio sam był
świadkiem, gdy kierowca autobusu szkolnego, przewożącego dzieci, bał się przez ten
przejazd przejechać, ze względu na panującą mgłę i brak widoczności. Poprosił o
skierowanie pisma do PKP w tej sprawie.

4. Radny Kazimierz Oskwarek - poinformował, że w Brzozie wiosną został przewrócony i
zniszczony znak z nazwą ulicy Poprzecznej od strony ul. Przemysłowej, który ZGK
szybko uprzątnął, ale do dziś nie ustawił nowego.

5. Radny Grzegorz Kuczora - poinformował, że w ubiegłej kadencji zgłaszał interpelację do
poprzedniego Wójta, Pana Jacka Kruszyny, odnośnie naprawy nawierzchni ul. Polnej,
przebiegającej przez Nową Wieś Wielką i Dziemionnę. Poinformował, że nawierzchnię
częściowo naprawiono i obiecano kontynuację tych prac. Stwierdził jednocześnie, że w
planach inwestycyjnych przewidziano gruntowny remont ul. Polnej (jak sądzi również z
chodnikiem) na rok 2008, a stan nawierzchni jest na tyle niepokojący, że może nawet
doprowadzić do wypadku i poprosił Wójta o interwencję w sprawie naprawy nawierzchni.

Ad. 20. Wolne wnioski.
Nie zgłoszono wniosków.

Ad. 21. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady poinformował, że koordynował przygotowania materiałów na sesję,
przygotował prezentację multimedialną sesji, przyjmował oświadczenia majątkowe,
przygotował plan pracy Rady Gminy na rok 2007.
Poinformował, że na jednej z sesji radny Pan Bogdan Różański zgłosił poprawkę odnośnie
numeracji protokołów. Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu w tej sprawie przez
Pana Krzysztofa Nowackiego – Radcę Prawnego.
Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, że w Statucie Gminy jest pewna nieścisłość dotycząca
numeracji protokołów z sesji Rady Gminy. W tym aspekcie należy się jednak kierować
przepisami wyższego rzędu, tj. rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów w sprawie
instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych, gdzie § 47 stanowi,
że protokoły z sesji rady gminy są numerowane cyframi rzymskimi, choć w statucie jest zapis
o numerowaniu cyframi arabskimi. W praktyce prawnej zapis w statucie nie powinien być
odmienny od zapisów w przepisach wyższego rzędu, a w tej sytuacji zapis z rozporządzenia
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należy traktować jako bezwzględny. Wobec tego w numeracji protokołów z sesji rady gminy,
jako właściwe należy stosować unormowanie z rozporządzenia o numerowaniu cyframi
rzymskimi. Stwierdził jednocześnie, że zgłoszenie ww. poprawki przez Pana Różańskiego
jest cenne, gdyż pozwoliło na ujawnienie nieścisłości w Statucie, która będzie mogła być
usunięta przy jego całościowej nowelizacji. W związku z tym poinformował, że wszystkie
nieścisłości i kwestie wymagające zmiany będą zbierane do jednorazowej nowelizacji statutu,
gdyż nie ma sensu uruchamiać całej procedury dla jednej tylko zmiany.
Przewodniczący Rady wyraził zadowolenie z faktu zapoznawania się radnych z przepisami i
poinformował, że w dniu dzisiejszym każdy radny otrzymał Statut Gminy i Ustawę o
samorządzie gminnym oraz wykaz telefonów w Urzędzie Gminy. Poprosił o dalsze zgłębianie
tych aktów prawnych i wnoszenie wszelkich uwag, które zostaną wzięte pod uwagę w czasie
prac nad zmianą Statutu czy też jego nowelizacją. Poinformował również, że kolejną sesję
planuje zwołać pod koniec miesiąca stycznia 2007 r.
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek podziękował radnym za to, że śledzą i analizują to, nad
czym Urząd pracuje. Zaproponował również, aby w przyszłości, po umieszczeniu
odpowiedniego zapisu w Statucie, wprowadzić do porządku obrad punkt, w którym Skarbnik
będzie informował Radę o aktualnym stanie finansowym Gminy. Zaproponował ponadto, by
na każdej sesji była powoływana komisja uchwał i wniosków, która zbierałaby sprawy
poruszane przez radnych na sesji, a następnie analizowała i przydzielała do wykonania.
Wyraził jednocześnie zadowolenia z faktu poruszenia, przez Pana Janusza Szczepańskiego,
sprawy działki w okolicach Naftobazy, i poinformował, że zainteresowani zostaną o tym
powiadomieni, bo mogą nawet nie wiedzieć, że działka, z której korzystali jest własnością
gminną. Wyraził opinię, że być może właśnie niewiedza sprawiła, że w sprawie tej działki
zainteresowani nie zwrócili się do Gminy. Stwierdził jednocześnie, że takie sprawy trzeba
traktować z przychylnością i rozstrzygać je w porozumieniu z zainteresowanymi, a
przynajmniej ich o pewnych faktach poinformować.
Odnośnie podjętej na sesji uchwały dot. upoważnienia do zaciągania kredytów i pożyczek
krótkoterminowych, Wójt wyjaśnił, że nie zamierza oczywiście korzystać z tego
upoważnienia bez ewidentnej potrzeby, podyktowanej sytuacją finansową Gminy. Wyraził
również nadzieję, że Pan Sławomir Silecki w dalszym ciągu będzie zabiegał o inwestycje
ENEA w oświetlenie na terenie Gminy, oraz że w tych działaniach pomocy udzieli również
Przewodniczący Rady.
W związku z tym, że bieżąca sesja Rady Gminy jest ostatnią przed nadejściem nowego, 2007
roku, Wójt złożył wszystkim zebranym i mieszkańcom Gminy najlepsze życzenia
noworoczne.
Przewodniczący Rady złożył również ze swojej strony najlepsze życzenia szczęśliwego
Nowego Roku 2007.

Ad. 22. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad IV sesji Rady Gminy Nowa
Wieś Wielka.

Protokolant sesji Sekretarz obrad Przewodniczący Rady

Piotr Łęgowski Barbara Krawiec Jan Jędrusik


